



**ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA**  
B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975, BUCUREȘTI  
CUI: RO2351466  
tel./fax: 021/233.40.17; tel: 021/233.40.19  
[acaromania@rdsmail.ro](mailto:acaromania@rdsmail.ro)  
[www.aca.org.ro](http://www.aca.org.ro)

Nr. 21 / 22.01.2024

Către:

**Guvernul României**

**Domnului Prim-ministru Marcel CIOLACU**

**Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale**

**Domnului Ministru Florin-Ionuț BARBU**

Ca urmare a întâlnirii ce a avut loc la sediul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale în data de 16.01.2024, și ținând cont noile schimbări anunțate de Guvern și Autoritatea pentru Supraveghere Financiară în ceea ce privește asigurările de Răspundere Civilă Auto (RCA), ne adresăm dumneavoastră cu speranța că veți avea în considerare o problemă cu impact semnificativ asupra sectorului apicol din România și anume costurile semnificative ale polițelor de Răspundere Civilă Auto pentru autocamioanele apicole, utilizate **exclusiv** în transportul stupilor în pastoral.

Având în vedere caracterul **sezonier** de folosire al acestor mijloace de transport, faptul că acestea nu parcurg distanțe mari pe drumurile publice, situându-se adesea sub 1000 km/an, vă solicităm să analizați **posibilitatea extinderii măsurii care permite suspendarea polițelor RCA și pentru autovehiculele de uz apicol atunci când acestea sunt parcate sau nefolosite pe o anumită perioadă.**

O astfel de inițiativă ar aduce un sprijin semnificativ pentru apicultori, ajutându-i să gestioneze costurile tot mai ridicate ale asigurărilor auto. De asemenea, ținem să subliniem că numărul total al autocamioanelor apicole de acest tip nu depășește **2000 de unități active**, ceea ce face această solicitare fezabilă și cu un impact bugetar relativ mic.

O altă măsură discutată în cadrul întâlnirii din 16.01.2024 pe care dorim să o reiterăm, o reprezintă posibilitatea de efectuare a **Inspecției Tehnice Periodice (ITP) la un interval de 2-3 ani pentru autocamioanele apicole**, utilizate exclusiv în transportul stupilor în pastoral, ținând cont de aceleași considerente menționate mai sus (utilizare sezonieră, distanțe scurte parcurse într-un an, număr mic de unități).

Profităm de această ocazie, pentru a vă reaminti și de modificarea propusă de Comisia de Agricultură din Senatul României de **exceptare a hranei pentru albine de la majorarea TVA** și venim cu rugămintea de a prioritiza adoptarea acestei inițiative.

Vă rugăm să luați în considerare aceste propuneri, având în vedere importanța pe care apicultura o are în cadrul agriculturii și ecosistemului, precum și contextul dificil cu care se confruntă apicultorii în prezent.

Mulțumim pentru atenția acordată acestor solicitări și suntem încredințați că, prin adoptarea unor măsuri adecvate, se poate contribui la îmbunătățirea condițiilor de desfășurare a activității apicole și la sprijinirea sectorului apicol în ansamblu.

Cu deosebit respect,

Președinte

Ioan FETEA

